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Programacion 4
EXAMEN FEBRERO 2008

SOLUCION
Problema 1 (25 puntos)
Modelo
consume >
1
Aplicacion
-id : int
* *
* *
{XOR}
RegConsumo| [~ RegEnvio envia > _ Mensme
fecha : Fecha fecha : Fecha dd:int
1.x *  |-texto : string
*
* *
Subscripcion
-fecha : Fecha Canal
-nombre : String
*
«datatype»
Fecha
+getAnio()
+getMes()
+getDia()
PubSub P2P +getMinutos()
+getSegundos()

Restricciones

-- El identificador de |la aplicacion es unico.
context Aplicacion inv:
Aplicacion. alllnstances()->i sUni que(id)

-- El identificador del nensaje es unico.
context Mensaje inv:
Mensaj e. al | I nstances() - >i sUni que(i d)

-- El nonbre del canal es unico.
context Canal inv:
Canal . al | I nst ances() ->i sUni que( nonbr e)

-- Un nensaj e consum do por una aplicaci 6n debe haber sido previanmente envi ado
por otra aplicacion.
context Canal inv:

sel f.regqConsuno. nensaj e->forAl Il (m | self.reqEnvio. mensaje->includes(m)
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-- Un mensaj e envi ado por un canal P2P puede ser consumido por a |o sunp por
una apl i caci on.
context P2P inv:

sel f.reqgEnvi o. rensaje->forAll (m| mreqgConsunp->size() <= 1)

-- Una aplicaci 6n subscripta a un canal pub/sub tiene un registro de consuno
sobre dicho canal y la fecha de subcripci6n es mayor a la fecha del registro
de consuno
context Aplicacion inv:

sel f.subscripcion->forAl(s | s.pubSub.regConsuno. aplicaci on-
>i ncl udes(sel f))

cont ext RegConsuno inv:
sel f.aplicacion. subscripcion->forAll (s | self.canal = s.pubSub inplies
self.fecha < s.fecha)

-- Los registros de envio de un nensaje corresponden a la msnma aplicacion.
context Mensaje inv:
self.regEnvio->forAll(r1, r2 | rl. aplicacion = r2.aplicacion)
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Problema 2 (25 puntos)

a) Ver slide 4 del juego de slides de disefio — visibilidad.

b.i)
: Sislema
I T
I I
| infoClierta := darlnfoClientaicedula) : Clientelnfa }
| |
I I
I I
} cuentas nfa ;= darCuen:asClienta{cedula) : Sequenca{Cusntalnfa) }
I 1
I I
loocp J [rniertrae quiera oparar sobre las cuentas del zlienta] }
| I
I I
} cerrarCuentalcedula, numCuenta) }
T 1
| |
I I
I I
Sigtemra

infaClienta ;= dar nfaClierte{cadula) | CGlienteinfa

cuentasinfg = darCuentastlientzicaoulal | Seqeenca{Cuentalnfa)

id ;= retimr{cadula. cuenta. monta)

opt J [5i quiere imp-imir reciba)

imprimirBec ba{ezacula. cuenta. id)

=<datatype=> == datatype==>
Cuentainfo Clientelnfo
nurmera cedula
manaeda nomkbrz
direccién

Nota: no es necesario pasar el id del movimiento porque es generado automéaticamente,
ni su fecha ya que se obtiene internamente en el sistema.
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b.ii)
<<interface>>
IEanco
dar nfoCliente{cedula: String) ; Clientelnf
darCuenasClientzicedula: String) | Sequenc2{Cuentalnfa)
retiraricedula: String. cuenta:integer. manta:integer! : Integer
imprimirReciba{cedula: String. cusnta:integer. id:Integer)
cerrarCugniaicedula: String. numGue nta:integer)
b.iii)
infa := darCuertasCliernta{cedula) 1 : clienta := find{zedula)
— —
: Sisbarna

=< gssociaticn=:

L 2 ! infa := darinfoZvuentas:]

=«<lgogl=

2.1" [fareach] : cuerta := nexti]
—

clierte : Cliente cuentas : Cuerta

=< gssociaticn=:

Se agrega cuentalnfo a 13

P S— 22" : cuentalnfa ;= darinfa)
sacuencia 3 devalver

=«<lgogl=

cuerita : Cuenta

info ;= cerrarCusntaicedula. cuanta) 1 : clierts ;= find{cedula)
— —»

: Sigtama . Clients

==gzzociaticn==

L 2 camercuentalguanta)

==local=> 2.1 guerta : findzuanta)
2.2 remova{guenta)
—»
clients : Clients guentas ; Cuenta

==gzzociaticn==

L 2.3 : destray]

==logal=> 2317 [foreach] : mov ;= nexti)
232%  removaimoy)
—>

guarta | Suenta

==gzzociatiocn==

L 233" destray])

==|ocal==
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Problema 3 (25 puntos)

a) Se necesita que otros componentes sean notificados de manera desacoplada,
por lo cual un patrén ideal para esto es el observer. Por lo cual la clase Votacion

controller

necesita dos

finalzarVotacion actua como el notify.

operaciones

attach y detach,

la operacion

1: add{cbs] —»

attach(obs)
—
agingketons
otacionCortroller
datach{obs)
—
asinglatons

- VotacionController

1: remove{obs) —w

A0bserveryolacion

ganador s un numerg aleatorio que se sortea de la coleccion
de votantes que el sisterma recordo,

T

'\\ 2:* finalizar{ganador)

!

—_—

Y
A

|uhS . |Observeryiotacion

1%; [foreach] obS=next() —»

A
ganador=finalizarvotacion() W
B

—

adatatypes
DataVoto

+gelCandidatal) - int
Hgetviotantel) : int

10bservervolacion

usingletons

VotacionController

winterfacens
IVotacion

+agragar(in ganador @ (Observervolacion)
‘+ramover(in obs | 1ObsenarVoltacion)

7N

|
I
I

1
ssingletons
VotacionController

+iniciarVotacion()

+viotar(in dV . DataVolo)
+Hinalizarvotacion{) : int
+attach(in id | 10bserverviolacion)
+detachiin s : |ObsernverValacion)

winterface s
10bserverVotacion

+inalzar(in ganadar ! int)
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IWotacion
VotacionController
10 bserver¥otacion
-aubject
-canorete subject | -absarea
Observer

-cancrete obserear

AsientoController

b) Usando el observer de la parte anterior es que se contintia con el disefio. La
idea es que cuando se invoque finalizar, el observer debera invocar la operacion
vibrar de la clase AsientoController, como dicha clase no se puede modificar se
necesita adaptar la interfase, utilizando el patrén adapter.
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sinterface»

Wotacion
+agragar(in ganador ! IObsarverVatacion)
tremoverin obs © I0bsenerVofacion)

JAN

L

addatalypeas wsingletons
DataVoto VotacionController
HgetCandidatol) - int Hiniciaryotacion()
+getifotante() ; int ff Hvotan(in dV ; Datavioto)
# HinalzarVotacioni) - int
! attachiin i ¢ I0bserverVotacion)
// sdetach(in s © |0bserverVaotacion)
&
/
A
/
/
finalizarVotacion(ganador)]
foreach iOb in i0bs { -] sinteraces
}iDb. finalizar{ganador); . “|  |ObserverVatacion
} +Hinalizar(in ganador  int)
]
]
]
]
1
AsientoAd
finalizar{int nro) { apter
Asientoltility_getinstance() vibrarinro)  p———=="1 Hinalizar(in ganadar : int)
I T
|
|
|
|
e
asingketon»

AsientoController

+vibrariin nro : int)

AsientoController

I0bserverVotacion
-target AeoooD0on e
—  Adapter I—‘ acaples
-adapter
AsientoAdpater
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Problema 4 (25 puntos)
a) Ver tedrico.

b.i)

/11Dictionary. hh

* La representaci 6n mas basica de la estructura que nmaneja | os

val ores de configuraci 6n es que esta

sea un diccionario que guarda el val or de configuraci én con |a
clave del nonmbre de |a pantalla de configuracion

concat enado con el nonbre del val or de configuraci 6n

* Ej enpl o: estructura->add("pantallal” + "rutaEnD sco","/home/.../");

class IDictionary {
publi c:
virtual void add(lKey * key, ICollectible * value) = 0;
virtual ICollectible * renmove(lKey * key) = 0;
virtual ICollectible * find(lKey * key) =
virtual bool nenber(lKey * key) = 0;
virtual bool isEmpty() = O;

virtual Illterator * getElenmterator();
virtual Illterator * getKeylterator();
virtual ~IDictionary();

}

/11 Key. hh

class | Key {

publi c:

virtual bool equal s(lKey * key);
virtual ~IKey();

}

//1Col |l ectible.hh
class ICollectible {
publi c:
virtual ~ICollectible();
}

/[l11terator.hh
class Ilterator {
publi c:
virtual void next() = 0;
virtual ICollectible * current() = 0;
virtual bool hasCurrent() = O;
virtual ~llterator();

}

/11Col I ection.hh
class I Collection{
publi c:

virtual void add(lCollectible * elem) = O;
virtual void remove(lCollectible * elem = 0;
virtual bool nenmber(lCollectible * elem =
virtual bool isEmpty() = O;
virtual ~ICollection();
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b.ii)

[/l nstall ati onManager . hh
class Install ati onManager {
private:
IDictionary * estructura,;

publi c:
I nstal | ati onManager () ;
voi d makelnstall ();
~I nstal | ati onManager (); //No se inpl enenta.

}

[/l nstall ati onManager. cc
I nstal | ati onManager::Installati onManager () {
estructura = new Dictionary(); //inplenentacién de la interfaz
/[/1Dictionary.

}

void Install ati onManager: : nakel nstal |l (){
I[lterator * it = estructura->getlterator();
| Col l ection * col = new LinkedList(); //Inplenmentacio6n de la
/linterfaz |Collection.
ConfigurationValue * conf; //se asune que inplenmenta
[11Collectible.
while (it->hasCurrent()){
conf = (ConfigurationValue *) it->current();
conf - >prepare();
col - >add(conf);
it->next();
}
delete it;
Mai nlnstaller::install(col);
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b.iii)
ConfigurationValue| LightValue
Proxy,~”
; N roxy
Subject L
A9 s
%\ ot s
N e ~
\/ Y
{ Proxy ]
B = o e BinaryValue
RealSubject
IDictionary Maratar
&
\ Iterator
Aggregate ™. v,
N
rs
}/ ~
I Iterator |
- - - A" -
ConcreteAggregate -~~~ __ "~ Brcayemme]
Dictionaty Concretelterator
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